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Особенности техники безопасности в кабинете информатики.

Информатика – это один из самых любимых предметов школьников. Но посещать его могут только те ученики и педагоги, которые прошли инструктаж, касающийся техники безопасности. Школьники должны четко следовать указаниям учителя, предварительно поставив подпись в соответствующем журнале. Техника безопасности должна быть соблюдена в полном объеме. Нарушая правила, ребенок рискует получить поражение электрическим током. Грубые ошибки чреваты возникновением пожара, выходом из строя техники и другими непредвиденными обстоятельствами.

Входить в компьютерный класс можно исключительно без верхней одежды. Недопустимо вносить сюда еду и габаритные предметы. Если обувь слишком испачкана, то входить в кабинет нужно предварительно переобувшись или надев бахилы. Во время урока нельзя кричать, бегать по классу, отвлекать от работы других. Личные гаджеты должны быть отключены до начала работы. Заниматься можно за тем компьютером, который был для этого выделен. Машину нельзя самостоятельно включать или выключать. Правила поведения учеников во время урока информатики:

- аккуратное использование техники. Нельзя стучать по экрану, клавиатуре, системному блоку, мышке и другим компонентам;

- при возникновении сбоев в работе компьютера ученик обязан предупредить преподавателя, прекратив работу за ним. Это касается и поломок, и системных нарушений;

- нельзя запускать программы, которые не соответствуют теме урока и заданиям учителя;

- важно соблюдать правильную осанку и расстояние до монитора; в непредвиденных ситуациях нужно сохранять спокойствие и слушать наставления старших.

Существует ряд запретов, которые необходимо учитывать во время урока информатики. Учащимся нельзя: работать с неисправной техникой; прикасаться к проводке при включенном компьютере; эксплуатировать технику с открытыми кожухами; трогать руками разъемы, тыльную сторону экрана, соединительные провода, токоведущие элементы; самостоятельно пытаться устранить неисправности; двигать составляющие компьютера; класть личные вещи на технику; ставить в проходах сумки, рюкзаки и другие вещи; работать с механизмами мокрыми или грязными руками; выполнять какие-либо действия без разрешения педагога. Если ученик нарушает правила поведения в классе или работы с компьютером, учитель может отстранить его от занятий. Если подобное поведение является систематическим, то учащийся может быть не только отстранен от уроков информатики, но и исключен из школы.

